

第 17 屆台日韓三國圍棋賽在首爾

桃園百合社 / 游秀葉 PP Judy



開幕式



得獎者全體



台日對奕



台灣參賽者全體於閉幕式感謝主辦國

台日韓三國圍棋同好會自 2000 年 2 月向 RI 申請成立之後，在日本神戶市揭開第一屆比賽，之後由韓國、台灣三國輪流舉辦，今年已是第十七屆了。第一任會長是日本 2680 地區田中毅前總監，第二任會長是台灣 3500 地區楊敏盛前總監，第三任是韓國 3700 地區李在允前總監，第四任現任是日本 2680 地區石井良昌前總監。

本屆比賽在首爾與國際年會同步舉行，會場安排在高陽市 KINTEX 10 Hall。日本選手 22 名、韓國 38 名、台灣 7 名。5 月 30 日早上 9 時先召開幹部會議，選出下屆會長為韓國李在允前總監。9 時半比賽正式開始，14 時半舉行開幕式，18 時舉行閉幕式、頒獎及晚宴。台灣李奇拔社友榮獲高段組第三名，真是莫大的榮耀！

三國圍棋同好會已行之近 20 年，從本次



閉幕式前會長 PDG Knife 代表致詞

大會開始，美國夏威夷州第四個圍棋支部也加入了，然台灣一直無法有效推廣，明年由台灣主辦，希望各地區能大力推薦會下圍棋的社友參與，以增台灣陣容，並擴展扶輪親善、友誼與瞭解。

國際扶輪台灣總會報導

原住民文化健康站服務列車

5月12日宜蘭縣捐贈儀式 (摘自大紀元
5月12日訊)



宜蘭縣原鄉原本設置了5個部落文化健康站，供應部落長者午餐及日間關懷照護，部分設施已老舊不符使用；5月12日南山、寒溪、樂水、東岳、碧侯等五個接受修繕及捐贈的部落共同啟用，原民會、地方首長、扶輪社及關懷部落的機關團體均出席參與見證。

由於文化健康站為早期之設計及配置，部分設施已老舊不符使用，透過原鄉公所及陳傑麟、陳孝仁議員的協助，今年初國際扶輪3490地區總監邱添木，號召地區內85個扶輪社，共五千多位社友呼應，由國際扶輪台灣總會楊敏盛理事長所發起之「原住民族部落文化健康站修繕社區服務計畫」，藉由扶輪社友實地走訪每一文康站，詳實調查記錄各站須改善之硬體及所需物資，再給予修繕或捐助。



本次宜蘭地區的改善經費，主要來自基隆及宜蘭地區扶輪社、團體及個人的捐助，並由新北市光耀扶輪社及宜蘭西區扶輪社共同完成辦理整個行政作業及硬體改善，改善及捐助項目主要為將蹲式馬桶改為坐式馬桶並增設扶手、照明設備、廚房排風、爐具設備、流理台、櫥櫃、用餐桌及有靠背座椅等修繕及捐贈。

部落長者非常感謝扶輪社給予這麼多幫助及關懷，特別在儀式開始前，以熱情的原民舞蹈表示歡迎。

文康站的志工說：「老人家現在上廁所更方便更安全，讓他們的工作負擔減輕不少；而廚房不再油煙瀰漫，也因為有新的三口爐，煮食時間由原本的三小時縮短為一小時，大大的改善了整個環境。」，讓我們為這群熱心的扶輪人說聲「加油！」。

原住民文化健康站服務計畫列車 5/16~5/18 到台東

副秘書長 PP Judy

5月16日

大清早秘書長率同副主委 PP Steve 搭乘普悠瑪號先行前往台東，原民社社長 Lisa、玉里社社長 Building、苗栗山城社社長 Lima 分頭



前往會合。與台東縣長官會談後，第一站訪視卑南鄉太平部落、第二站鹿野鄉瑞興部落、第三站延平鄉桃源部落。這天剛好是 Building 社長生日，秘書長的兒子一家人也住台東，所以晚餐特別熱鬧，慶生加團聚，實屬難得。晚上理事長忙完白天的行程也趕去參與。

5月17日

第一站訪視金峰鄉正興部落、第二站太麻里新香蘭部落、第三站太麻里金崙部落、第四站達仁鄉台坂部落。



5月18日

第一站訪視成功鎮小馬部落、第二站成功鎮宜灣部落、第三站長濱鄉烏石鼻部落、第四站長濱鄉長光部落。

台東縣共設有 20 個站，三天下來由於站與站間相隔甚遠，所以只訪視了 11 站，各站都有不同的需求，秘書長一一拍照並作下紀



錄，以供估價施工。當然台東海岸線之美是此行另一個收穫。站在多良火車站遠眺太平洋，那種意境，可說是全世界獨一無二，因此吸引很多遊客，更有許多攝影愛好者頂著豔陽守候著捕捉火車出山洞的鏡頭，也讓我們一行大開眼界。海岸邊咖啡廳、卑南圳親水公園、東河肉包、椰子、鳳梨，都令人回味無窮，只可惜不是釋迦產季，就留到下一回吧！

由於副主委 PP Steve 的努力，我們也順道參訪了台東馬偕醫院，院長也是台北西北區扶輪社社友，計畫贈送該院一部醫療巡迴車以服務台東偏遠鄉親。

台東西區扶輪社適逢星期二例會，我們特地出席了例會，理事長簡單的介紹台灣總會以及今年的服務重點，也希望該社省下一杯咖啡錢，盡快加入台灣總會。

此行雖然路途遙遠，舟車勞頓，但大家服務的熱誠反而有增無減，回程車內僅以出名的東河肉包裹腹，仍繼續討論如何完成計畫，似乎又印證了「服務愈多，快樂愈多」。

南投仁愛鄉文化健康站捐贈儀式

新北光耀社 CP Annie

來自南投原鄉最自然的天籟美聲，洗滌了來自台北都會的我們心靈！

5月24日一大早搭高鐵南下台中，再搭車一路從熙熙攘攘的城市駛往南投縣仁愛鄉萬豐部落參加原住民部落文化健康站改善計畫的完工揭牌儀式。沿路經過古道、溪流及綠意



盎然的山岳，勾勒出世外桃源的美景。一到目的地，萬豐國小的原住民小朋友們用他們天籟美聲的八部合音來歡迎我們的到來，而部落的長者們也用他們傳統的布農族歌曲與舞蹈來表示他們的感謝與歡迎。這些美聲在山谷裡迴響著，再加上山裡的自然景觀，足以讓我們把一切的煩惱拋出腦外，沈醉在最原始的音樂饗宴中。

因為扶輪的廚房設施改善計畫，讓深山裡的原住民長者都能享用一頓飯菜香。因為扶輪的廁所設施改善計畫，讓年邁的長者可以安全的使用無障礙的如廁環境。因為扶輪的活動空間設施改善計畫，營造了老人學習型的生活空間與延續美好的民族傳統文化，使得他們心靈及生活不孤單，讓他們們擁有一個談話、談心交朋友的地方。

來參加揭牌儀式的台灣扶輪總會理事長 P.D.G. Knife 楊敏盛表示：

「國際扶輪台灣總會和中央原民會合作，已經斥資近千萬元，捐助全台各地的部落長者健康站，將破舊的設施提升，也補齊缺乏的設備，提高長者的人身安全。」到場致詞的南投縣原民局局長張子孝也說：「原鄉的生活、環境、醫療品質都需要提升，感謝扶輪社的愛心幫忙，補充部落的需求。」

國際扶輪台灣總會和中央原民會合作，從今年3月起，已捐助南投縣11個文化健康站，包括馬烈霸、春陽、親愛、萬豐、武界、中原、九美、新鄉、豐丘、地利、人和等部落。11個健康站當中由3490地區的扶輪社所完成服務的有5個健康站。3490地區在2015-2016年度總共完成了

18個健康站的改善計畫，包括了宜蘭縣、花蓮縣、新北市、台中縣、南投縣等的部落。全台灣有120個健康站，目前還剩下不到一半是未完成改善的。3490地區擔任此計畫的主辦社「新北市光耀扶輪社」將在2016-2017年度繼續延續原住民部落文化健康站的計畫，跟全國七大地區的扶輪社共同服務未完成的健康站改善計畫，達成全國120個健康站的目標。



因為就業環境的關係，部落的年輕人都到城市裡工作，留在山上的都是老弱婦孺，再加上物資的缺乏，他們在生活上大部分都不是很富裕。讓我們扶輪的大愛深入山裡，散播給部落長者生活的希望，給他們多一點的關懷與照顧吧！

扶輪大愛，無所不在！